: HMinutes

Arkansas Psychology Board
101 East Capitol, Suite 415
Board Meeting
September 21, 2012

CALL TO ORDER

The Arkansas Psychology Board meeting was called to order by the Chair, Dr, Edward
Kleitsch, at 10:45 AM.

ROLL CALL

Board Members present: Dr. James Fuendeling, Ms. Elizabeth Glenn, Ms. Gloria
Gordon, Dr. Judd Harbin, Mr. Christopher Hoggard, Dr. Edward Kleitsch, and Dr. Gary
Souheaver. '

Board Members excused: Dr. Lisa Mc¢Neir.

Staff Members present: Mr. James Ammel, Ms. Amy Ford, Ms. Sheila Pauley and Ms.
Maggie Sponer.

APPROVAL OF AGENDA

Dr. Kleitsch presented the agenda to the Board. Ms. Glenn made a motion to approve the
additions to the Agenda. Dr. Souheaver seconded the motion. The motion passed
unanimously.

APPROVYAL OF PAST MINUTES

Dr. Souheaver made a motion to approve the August 17, 2012 Board Meeting Minutes
after grammatical corrections. Dr. Fuendeling seconded the motion. The motion passed
unanimously.

REPORT FROM THE COMPLAINT COMMITTEE

C-11-09 [Rec’d 12/21/11
ADVISORY ITEM

COMPLAINANT: Non-custodial parent alleged a Psychologist had violated the ethical
prohibition against engaging in multiple relationships by providing psychological
services to the father and her sons while also maintaining social relationships with all
recipients of services.
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RESPONDENT: Psychologist who admitted providing psychological services but denied
to this Board that he had ever had a social relationship withany of the recipients of
services while previously describing to a court that he had been a friend of the father for
several years during the service delivery period.

STATUS: Inasmuch as the clearest potential for proving that a multiple relationship
violation had occurred would have required the cooperation of the non-complaining
father and all other proof would have been of a non-usable  “hearsay”  variety, the
Screening Committee issued a “Letter of Concern” to Respondent about the allegations
and seeming inconsistencies between Respondent’s assertions to a court and later to this
Board.

C-12-06 [Rec’d 06/15/12]
ACTION ITEM

COMPLAINANT: The Board’s Screening Committee initiated this complaint against a
Provisional Examiner Applicant for failure to timely submit quarterly supervision reports
and none of those submitted contained sufficient weekly, individual face-to-face
supervision hours. [see, the companion case C-12-07 following] During the course of
the investigation, it was also revealed that Respondent had failed to pay required fees on
a number of occasions during the entire extended provisional period and subsequently-
granted new provisional license period, had practiced without a license and without
supervision, and had practiced prior to submission of the required Supervision Agreement
and Plan.

RESPONDENT: Provisional Examiner Applicant who committed a number of Rules
violations during two (2) periods of provisional licensure, including under the previous
provisional license number and the current provisional license number.

STATUS/RECOMMENDATION: Due to the extent and variety of violations allegedly
committed, an informal resolution has not yet been attempted; instead we are proceeding
to call Respondent to a hearing, most likely to occur in December.

C-12-07 [Rec’d 06/15/12]
ACTION ITEM

COMPLAINANT: The Board’s Screening Committee initiated this complaint against a
Supervising Psychologist subsequent to receipt of five (5) quarterly supervision reports
all signed in April 2012 but dating back to January 2011. None of the reports showed
sufficient hours needed to fulfill the obligation of 1 hour weekly face-to-face sessions
required due to the provisional status of the examiner-applicant supervisee.

RESPONDENT: Psychologist who, according to the approved Supervision Agreement
and Plan, was to provide 1 hour of weekly face-to-face supervision beginning in January
2011 and which supervision was terminated on May14, 2012.
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STATUS/RECOMMENDATION: The Supervising Psychologist Respondent rejected
the proposed Consent Order previously authorized by the Board, so the Respondent will
be called to a hearing, most likely to occur in December.

C-12-02, -03, -04, & -05 [Rec’d 5/18/12 and 6/15/12]
ACTION ITEM

COMPLAINANTS: During the course of reviewing the credentials of a Provisional
Licensure Examiner Applicant (12-02) employed by two Neuropsychologists (12-03 and
12-04), the Board suspected that the Applicant was providing psychological services
without a license and without being registered as a Neuropsychological Technician. The
Board accordingly directed that complaint cases be initiated and that cease-and-desist
letters be issued to all three Respondents. Subsequently, a Board member submitted a
separate complaint (12-05) against one of the Neuropsychologists (12-04) for using a
non-registered technician in a neuropsychological examination and without referencing
such tech-use in the examination report.

RESPONDENTS: The individual (formerly licensed as a Psychological Examiner) who
was re-applying for a provisional examiner license (and who did not meet current
credentials requirements regarding an internship) and her employing Neuropsychologists
are the Respondents. In the ensuing investigation, additional violations became apparent.
In one case the examiner applicant (12-02) was noted to have provided psychological
testing under the supervision of the 12-04 Respondent. Additionally, both Respondent
Neuropsychologists (12-03 and 12-04) had used an unregistered Technician at various
times without attribution of such use in examination reports. Respondent 12-04 failed to
renew a technician’s registration. Respondent 12-03 failed to register a technician that
had been registered by Respondent 12-04. Respondent 12-05 had failed to register the
technician used (although that tech was registered by Respondent 12-03).and failed to
attribute such use in the resulting examination report.

STATUS/RECOMMENDATIONS: Inasmuch as Respondent 12-02 is not under the
Board’s jurisdiction, no further disciplinary proceedings will be pursued in that case. For
the alleged violations committed by Respondents 12-03 and 12-04/12-05, The Screening
Committee recommended that separate Consent Orders be proposed to each
neuropsychologist that incorporate admission of violations, a Letter of Reprimand, and a
$5,000 fine. The Board authorized those resolution attempts with those terms and
conditions; those resolution attempts will now be pursued. The Committee also
recommended that the registration of the technician being used by both
neuropsychologists be expedited as to the Respondent who had yet to register that
technician, and that has been accomplished.
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OLD BUSINESS

Completion of 3,000 hours toward Independent Status/ Statement of Intent to reflect
Independent Status

Ms. Melissa Long submitied a corrected Licensee Supervision Completion PE —
Independent Practice form and a revised Statement of Intent to reflect Independent
Status, Ms. Glenn made a motion to approve the completion request. Dr. Souheaver
seconded the motion. Dr. Fuendeling motioned to deny the revised Statement of Intent
PE — Independent due to the fact that Ms. Long indicated Projective Test, Hypnosis,
Couples/Marital Therapy, Biofeedback, and Neuropsychological Assessments as areas of
service under supervision. In addition, Ms. Long indicated Adolescent and Adult
populations to be served. These areas of practice and the populations are not indicated on
Ms. Long’s original Statement of Intent. Ms. Glenn seconded the motion. The motions
passed unanimously.

Ms. Rachel Walker submitted a revised Licensece Supervision Completion PE —
Independent Practice form and a Statement of Intent PE — Independent Practice for
consideration. Ms. Glenn made a motion to deny the request based on the fact that the
Board requires clarification of the total number of hours of supervised experience on the
Licensee Supervision Completion — PE Independent Practice form. Dr. Souheaver
seconded the motion. The motion passed unanimously.

Provisional Licensee Supervision Agreement and Plan

Ms. Courtney Johnson submitted a revised Supervision Agreement and Plan, indicating
Dr. Phillip Hestand as her New Primary Supervisor. Dr. Fuendeling made a motion to
approve the request. Dr. Souheaver seconded the motion. The motion passed
unanimously.

Ms. Allison Patton submitted a revised Supervision Agreement and Plan to include
Individual and Group Therapy, with Dr. Susan Sobel as her Primary Supervisor. Ms.
Glenn made a motion to approve the request. Dr. Fuendeling seconded the motion. The
motion passed unanimously.

Dr. Kaye Ramsey submitted a revised Supervision Agreement and Plan removing
Sexual/Physical Abuse as an area of practice. Ms. Glenn made a motion to approve the
request. Dr. Souheaver seconded the motion. The motion passed unanimously.

Recess/Reconvene

The Board recessed for lunch at 12:00pm.
The Board reconvened at 12:55pm.
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NEW BUSINESS
Personnel Committee

Dr. Souheaver informed the Board that no action has been taken or reported from the
Office of Personnel Management regarding the Executive Director’s salary increase. Dr.
Souheaver stated there was nothing else to report at this time.

Treasurer’s Report

Mr. Hoggard informed the Board that the reconciliation for the month of August 2012 is
not ready. Mr. Hoggard stated the balance in the checking account was $193,500, and
there is $180,697 in the Money Market Trust Fund.

Director’s Report

Ms. Pauley informed the Board that the Continuing Education Unit (CEU) requirements
for Neuropsychological Technicians is one hour per year. However, there are no CEU
guidelines for technicians within the Rules and Regulations or Chapter 97. The only thing
noted in those documents is the Supervising Psychologist is responsible for providing the
Board annual documentation that the Technician has completed at least one hour (1) of
continuing education in professional/psychological ethics. Ms. Pauley asked the Board if
they would hold the Neuropsychological Technicians to the same standards as defined in
Section 9 of the Rules and Regulations. The Board agreed.

Ms. Pauley notified the Board that Consent Orders on the website will go live next week.
There will be a link titled Ethical Violations on the home page. The list will be updated as
necessary, in alphabetical order by the licensee’s last name. If there arc additional
consent orders under one licensee, then the Consent Orders will be listed by the
licensee’s last name, license number, and then the complaint number.

Ms. Pauley discussed an email that had been circulating, from a Psychologist, stating that
the Arkansas Psychology Board would no longer license LPEs After December 31, 2013,
and that to practice in Arkansas, the LPEs would have to have Independent Status. That
email was sent to a number of LPEs. Ms. Pauley explained that she had sent an email out
to all licensees clarifying the situation after discussing the issue with the Attorney
General Representative and Dr, Kleitsch.

Finally, Ms. Pauley discussed reporting Ethical Violations. Currently, this is reported to
Association of State and Provisional Psychological Boards (ASPPB) and the National
Practitioner DataBank and Healthcare Integrity Protection DataBank (NPDB-HIPD). Dr.
Souheaver motioned the Board to authorize the Executive Director to inform all relevant
Psychological Associations of the disciplinary actions, taken by the Board, when these
violations are reported. Ms. Glenn seconded the motion. The motion passed unanimously.
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Recess/Reconvene

The Board recessed for an Oral Exam at 1:05am.
The Board reconvened at 1:35pm.

Authority Letter

Dr. Lewis Bracy sent a letter to the Board questioning if a Psychologist has the authority
to revoke a Psychologist License and a driver’s license, based on a Psychologist mental
health. Mr. Hoggard motioned to send Dr. Bracy a letter stating that, based on the Ethical
Standards, Section 2.06, only this Board is authorized to revoke a Psychologist’s license.
The Board does not have jurisdiction over a driver’s license. Ms. Glenn seconded the
motion. The motion passed unanimously.

Forms Revision/Approval of Corrected Forms

Dr. Harbin made a motion to revise the Reference forms in the application packet. The
second page of the Reference form allows the Psychologist to rate the applicant’s
competence. However, the areas are not compatible with the areas of practice on the
Statement of Intent. Dr. Harbin stated that he would be happy to help revise this form.
Ms. Glenn seconded the motion. The motion passed unanimously.

In addition, Dr. Harbin pointed out that when the Board requires revisions to Statements
of Intent for Applicant Examiners and Applicant Psychologists, the applicant must wait
until the next Board Meeting for a decision and the Full Board must review the
application again. Dr. Harbin suggested that the Board authorize the License Coordinator
to review the revision, If the Statement of Intent is revised as instructed, the License
Coordinator may approve the Statement of Intent and issue a Provisional License
effective on the date of receipt.

Teleconference/Video Supervision

Dr. Fuendeling stated that he had been doing research regarding Teleconference/Video
Sessions. Dr. Fuendeling advised that members from ASPPB, American Psychological
Association (APA), and APA Insurance Trust (APAIT)
have developed a Joint Task force to issue guidelines for Telepsychology. These
guidelines are open for comments from the public.

Board Business

Completion of 3,000 hours towards Independent Status

Ms. Kimberly Newton (Jones) submitted a Licensee Supervision Completion — PE
Independent Practice form. In addition, Ms. Newton submitted a revised Statement of
Intent to reflect Independent Status, for consideration by the Board. Ms. Glenn made a
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motion to approve the request. Dr. Fuendeling seconded the motion. Dr. Souheaver voted
against the motion. The motion passed.

Provisional License Supervision Agreement and Plan

Ms. Corinne Anton submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr. Mary
Ann Scott as her New Primary Supervisor. Ms. Glenn made a motion to approve the
request. Dr. Fuendeling seconded the motion, with the addition that Ms. Anton is
restricted to test administration only in Neuropsychology. The motion passed
unanimously.

Ms. Elizabeth Chaisson submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr.
Frederick Woolverton as her Primary Supervisor. Dr. Souheaver made a motion to deny
the request due to the fact that Dr. Woolverton’s Statement of Intent does not indicate
Psychoeducational Assessment and Children. However, Psychoeducational Assessments
and Children are indicated on Ms. Chaisson’s Supervision Agreement and Plan with Dr.
Woolverton. Dr. Fuendeling seconded the motion. The motion passed unanimously.

Ms. Holly Chambers submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr.
Charles Spellman as her New Primary Supervisor. Ms. Glenn made a motion to approve
the request. Dr. Fuendeling seconded the motion. The motion passed unanimously.

Mr. Collin Davies submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr. Susan
Sobel as his New Primary Supervisor. Due to distance and travel, Mr. Davies is
requesting to meet with Dr. Sobel every other week for two hours. Ms. Glenn made a
motion to approve the request. Dr. Fuendeling seconded the motion, The motion passed
unanimously,

Ms. Cassandra Ingram submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr. Carl
Reddig as her New Primary Supervisor. Dr. Fuendeling made a motion to approve the
request and to remind Ms. Ingram that she will need supervision in Projective Tests. Mr.
Hoggard seconded the motion. Ms. Glenn abstained. The motion passed.

Ms. Iryna Kasi submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr. Kim
Dielmann as her New Primary Supervisor. Ms. Glenn made a motion to approve the
request. Dr. Fuendeling seconded the motion. The motion passed unanimously.

Ms. Mary Lajeunesse submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr. Brad
Williams as her New Primary Supervisor. Dr. Fuendeling made a motion to approve the
request. Ms. Glenn seconded the motion. The motion passed unanimously.

Ms. Mariana Naldi submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr. Gary
Schroeder as her New Primary Supervisor. Ms. Glenn made a motion to deny the request
due to the fact that Ms. Naldi indicated Geriatric as a population to be served. However,
this population was not indicated on her Statement of Intent. Dr. Souheaver seconded the
motion. The motion passed unanimously.
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Ms. Nicholas Rios submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr. Adam
Benton as his New Primary Supervisor. Dr. Harbin made a motion to approve the request
and to notify Mr. Rios if he intends to serve the Geriatric population, he will need a
Secondary Supervisor. Ms. Glenn seconded the motion. The motion passed unanimously.

Mr, Dustin Roberson submitted a Supervision Agreement and Plan with Dr. James
Vasilos. Ms. Glenn made a motion to deny the request based on the fact that M.
Roberson did not indicate if Dr. Vasilos would be a New Supervisor or a New or
Additional Secondary Supervisor. Dr. Harbin seconded the motion. The motion passed
unanimously.

Mr. Scott Smith submitted a Supervision Agreement and Plan with Dr. Andrea Stillwell.
Dr. Souheaver made a motion to deny the request based on the fact that Mr. Smith did not
indicate if Dr, Stillwell would be a New Supervisor or a New or Additional Secondary
Supervisor. Dr. Fuendeling seconded the motion. The motion passed unanimously.

Statement of Intent Revisions

Ms. Heather Dees submitted a revised Statement of Intent, adding Family Therapy and
Children. In addition, Ms. Dees submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating
Dr. Ronald Bramlett as her New Primary Supervisor. Dr. Fuendeling made a motion to
approve the Statement of Intent request. Dr. Harbin made a motion to deny the
Supervision Agreement and Plan request based on the fact that Ms. Dees indicated
Diagnostic Interviewing and Consultation on her Supervision Agreement and Plan.
However, Diagnostic Interviewing and Consultation are not indicated on Ms. Dee’s
Statement of Intent. Ms. Glenn seconded both motions. The motions passed unanimously.

Dr. Angie Elizandro submitted a revised Statement of Intent, adding Adults as a
population to be served. Dr. Elizandro provided information regarding her training in this
population. Ms. Glenn made a motion to approve the request. Dr. Souheaver seconded
the motion. The motion passed unanimously.

Dr. Andrew Reichert submitted a revised Statement of Intent to add Children as a
population to serve. Dr. Reichert provided information regarding his training in this
population. Ms. Glenn made a motion to approve the request, Mr. Hoggard seconded the
motion: The motion passed unanimously.

Supervision Agreement and Plan

Mr. Jeremy Jinkerson submitted a Licensee Supervision Plan - PE Independent Practice
with Dr. Angela Sanders. Mr. Jinkerson advised that he will be decreasing his clinical
hours to part-time practice. Dr. Harbin made a motion to deny the request based on the
fact that Mr. Jinkerson indicated Sexual/Physical Abuse Offenders as a population to be
served on his Licensee Supervision Plan — PE Independent Practice. However, this
population was not indicated on his Statement of Intent. In addition, Dr. Harbin
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recommended that he use the updated forms upon Mr. Jinkerson’s resubmission. Mr.
Hoggard seconded the motion. The motion passed unanimously.

Dr. Carmilya Wilson submitted a Supervision Agreement and Plan, indicating Dr. Angela
Sanders as her New Primary Supervisor. Ms. Glenn made a motion to deny the request
based on the fact that Dr. Wilson indicated Diagnostic Interviewing and Consultation on
her Supervision Agreement and Plan. However, these areas were not indicated on Dr.
Wilson’s Statement of Intent. Ms. Glenn recommended that Dr. Wilson remove these
areas of practice from her Supervision Agreement and Plan and advised that staff may
approve the request upon receipt of the resubmission. Dr. Harbin seconded the motion.
The motion passed unanimously.

Supervisory Status

Dr. Kristin Addison-Brown submitted her application for Supervisory Status along with
the Application form, three letters of reference, information regarding Dr. Addison-
Brown had received training/supervised experience in supervision, and a cover letter for
consideration by the Board. Dr. Harbin made a motion to approve the request with the
provision that Dr. Addision-Brown be licensed for a period of three years before she is
able to supervise Neuropsyhological Technicians. Dr. Souheaver seconded the motion.
The motion passed unanimously.

Dr. Angie Elizandro submitted her application for Supervisory Status along with the
Application form, three letters of reference, information regarding Dr. Elizandro had
received training/supervised experience in supervision, and a cover letter for
consideration by the Board. Dr. Souheaver made a motion to approve the request. Dr.
Harbin seconded the motion. The motion passed unanimously.

CREDENTIAL REVIEWS

1. Ms. Keliegh Bradley, Mr. Paul Gunter, Ms. Kimberly Hart, Ms. Jessica Shenesey,
Ms. Tara Smith, and Ms. Joleen Walker’s credentials were presented to the Board
for consideration as Applicant Examiner Provisional Licensees. The Credential
Review Committee made a fully seconded motion to approve these credentials
and grant Provisional Licensure. The motion passed unanimously.

2. Dr. Amy Claxton and Dr. Eva Windor’s credentials were presented to the Board
for consideration as Applicant Psychologist Provisional Licensees. The Credential
Review Committee made a fully seconded motion to approve these credentials
and grant Provisional Licensure. The motion passed unanimously.

3. Dr. Stephen Ash’s credentials were presented to the Board for consideration as an
Applicant Psychologist Provisional Licensure after submitting documentation
regarding training in Biofeedback and Hypnosis. Dr. Harbin made a motion to
approve the credentials and to grant him an Applicant Psychologist Provisional
Licensure. Ms. Glenn seconded the motion. The motion passed unanimously.
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4. Mr. James Carpenter submitted a revised Statement of Intent that was requested
by the Credential Review Committee. Dr. Harbin made a motion to approve Mr.
Carpenter’s credentials and grant him an Applicant Examiner Provisional License.
Ms. Glenn seconded the motion. The motion passed unanimously.

5. Dr. Tisha Deen’s credentials were presented to the Board for consideration as an
Applicant Psychologist Provisional License. Ms. Glenn made a motion to approve
Dr. Deen’s credentials and grant her an Applicant Psychologist Provisional
License. Dr. Souheaver seconded the motion. The motion passed unanimously.

6. Ms. Jennifer Downey, Ms. Eleta Hillyer, and Ms. Valerie Ray’s credentials were
presented to the Board for consideration as a Neuropsychological Technician

Registration. The Credential Review Committee made a fully seconded motion to
approve the request. The motion passed unanimously.

QUARTERLY REPORTS

The Credential Review Committee made a full seconded motion to approve the following
Quarterly Report forms:

1. Ms. Tania Akhtar’s Quarterly Report for the period of April 1, 2012 — June 30,
2012.

2. Mr. Josh Cisler’s Quarterly Report for the period of May 1, 2012 — August 1,
2012,

3. Ms. Cassandra Ingram’s Quarterly Report for the periods of January 2012 —
March 2012 and April 2012 — June 2012.

4. Ms. Sarah Murray’s Quarterly Report for the period of May 18, 2012 — August
19, 2012,

5. Mr. Jon Priest’s Quarterly Report for the period of March 4, 2012 — June 30,
2012.

6. Ms. Kathy White’s Quarterly Report for the period of June 17, 2012 — August 31,
2012.

The motion passed unanimously.
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The Credential Review Committee made a full seconded motion inviting the following
licensees to appear before the Board for clarification regarding why their Quarterly
Reports were not submitted in a timely manner:

1. Mr. Dustin Roberson’s Quarterly Reports for the periods of February 17, 2012 —
May 16, 2012 and May 17, 2012 — August 16, 2012.

2. Dr. Rose Smith’s Quarterly Reports for the periods of Septefnber 16, 2011 —
December 16, 2011, December 17, 2011 — March 16, 2012, and March 17, 2012 —
June 17, 2012.

The motion passed unanimously.

Ms. Karen Rineheart’s Quarterly Report for the period of December 11, 2011 —~ March
11, 2012 was submitted to the Board for consideration. Supervision Agreement and Plan
was December 11, 2011. Awaiting resubmission of all documents.

Dr. Harbin made a motion to deny Dr. Femina Vorghese’s Quarterly Report for the
period of April 16, 2012 — July 16, 2012. The Committee requested that Dr. Vorghese
provide clarification regarding the total number of hours of supervision. Ms. Glenn
seconded the motion. The motion passed unanimously.

ADJOURN

Dr. Fuendeling made a motion to adjourn. Ms. Glenn seconded the motion. The motion
passed unanimously. The Board adjourned at 3:50 PM.
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